

九三阅兵，旗手是他们！



党旗手王子赫



国旗手石斌



军旗手徐泽东

即将在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年阅兵活动中，高擎党旗、国旗、军旗通过天安门广场的3名旗手分别是：王子赫、石斌、徐泽东。他们来自中国人民解放军仪仗司礼大队，都曾担负300起以上仪仗司礼任务，同为“90后”，平均身高189厘米。

党旗手王子赫

综合演练中，高擎党旗的王子赫，面前是平坦宽阔、空无一人的长安街，身后是列队如山的受阅部队。他必须做到“走百米不差分秒，走百步不差分毫”。

天安门东西华表间从敬礼线到礼毕线的距离是96米。“作为一名党员，能高擎党旗走过天安门是无上荣光，更是千钧重责。”王子赫说，80年

前，中国共产党在抗日战争中发挥了中流砥柱作用；今天，这面旗帜还将引领亿万中华儿女取得新的胜利。

王子赫的太姥爷、祖父都曾参加过抗日战争。从小，他立志参军报国，2015年9月入伍，成为一名仪仗兵，曾担负2019年国庆阅兵军旗擎旗手，多次赴俄罗斯、白俄罗斯、韩国等国执行仪仗司礼任务。

他的微信朋友圈背景是8个大字：“献身仪仗，为国争光”。

国旗手石斌

擎旗手手中的旗杆长3.35米，旗杆加旗面重约4千克。石斌在训练时时常主动加练。

“遇到下雨或是极端天气，旗的实际重量会重很多，这要求我们要有足够的训练储备。”石斌说。

“持旗、扛旗、端旗，日复一日的训练中，我更加体会到‘护卫国旗，重于生命’。”石斌说，国旗是国家的象征和标志，维护国旗尊严，就是维护国家尊严。

2022年8月1日，天安门广场升国旗仪式前，一场暴雨混杂着冰雹突如其来，肩扛国旗的石斌忍着冰雹砸在身上的疼痛，依旧保持挺拔姿态。

当解放军军乐团在天安门城楼上吹响升旗号角，国旗护卫队官兵踏上了金水桥。石斌记得，浸湿的国旗比平时更重，但他们的脚步依旧铿锵有力。

石斌说：“无论雨雪风霜、烈日骄阳，我们都会坚持一流标准，用实际行动捍卫国旗尊严。”

军旗手徐泽东

每当扛起军旗，徐泽东都会想起入伍之初面向军旗许下的中国人民解放军军人誓词。

他家中三代从军，祖父、父亲都曾服役于空军，保障战鹰高飞远航。小时候，徐泽东常听父亲讲部队的故事，但他说：“直到穿上军装、扛起军旗，我才真正懂得军人的责任。”

当被问到为什么极力追求每一次训练都不容有失，徐泽东以一个故事作为答案：红军长征时，高举红旗走在队伍最前头的人叫“打旗兵”。有一个“打旗兵”在过草地时陷入沼泽，生死关头，他仍奋力将红旗扶正。

“军旗，指引胜利的方向。”徐泽东说，“作为军人，我们要让军旗在手中高高飘扬。”（据新华社报道）



满载而归

8月21日，在海南省文昌市清澜渔港码头，渔民忙着卸货。8月16日南海伏季休渔期结束后，海南出海渔船已陆续满载而归，丰收的喜悦溢满码头，大批新鲜海产品源源不断供应市场。摄影/新华社记者 郭程

育儿补贴免征个人所得税

新华社消息 为贯彻落实中共中央办公厅、国务院办公厅印发的《育儿补贴制度实施方案》有关规定，财政部、国家税务总局8月20日对外发布公告称，对按照育儿补贴制度规定发放的育儿补贴免征个人所得税。公告自2025年1月1日起施行。根据公告，卫生健康部门与财政部门、税务部门建立信息共享机制。县级卫生健康部门按规定为申领补贴的人员办理个人所得税免税申报。（申铖）

事关水电气热……

市场监管总局拟对公用事业领域反垄断出台新规

新华社消息 市场监管总局8月20日对外发布《关于公用事业领域的反垄断指南(征求意见稿)》，面向社会公开征求意见。

公用事业，是为社会公众生产生活提供必需的普遍性商品或者服务的一系列行业的统称，包括供水、供电、供气、供热、污水处理、垃圾处理、广播电视台、公共交通等行业，多数具有自然垄断环节。从市场监管部门查处案件情况来看，公用事业领域滥用市场支配地位行为多发，特别是在供水、供气、供电、供热等行业。

指南征求意见稿指导公用事业经营者准确理解行为边界，针对不公平高价、拒绝交易、限定交易、搭售、附加其他不合理交易条件和差别待遇等滥用市场支配地位行为的考虑因素逐项作出细化。

例如针对实践中较为多发的限定交易行为，指南征求意见稿提出，可以考虑是否要求交易相对人只能采购公用事业经营者或其指定的经营者提供的工程施工服务或者设备材料等，是否通过直接拒绝、故意拖延提供服务等方式，或通过设置报装流程、服务过程、格式合同、管理系统和名录库等方式，对交易相对人实施限定交易。

据介绍，由于公用事业的公共性、地域性、政策性等特点，其垄断行为的类型、表现和损害均呈现一定特殊性。此次市场监管总局发布指南征求意见稿，旨在进一步明确公用事业领域反垄断执法的基本原则，细化垄断行为分析思路和认定标准，为公用事业领域反垄断执法和经营者合规提供更为明确、清晰的指引，健全监管长效机制，促进公用事业领域持续规范健康发展。（赵文君）